

«Наша задача в Европейском Союзе – не забывать об основных ценностях. Мы не должны подчиняться в международных отношениях угрозам силы, не должны мириться с замороженными конфликтами и с аннексией территорий. Все правительства должны признавать и уважать независимость гражданского общества, свободу и их важнейшую роль в формировании общества», – сказал президент Ильвес сегодня, открывая своей речью годовое собрание форума гражданского общества Европейский Союз – Россия.

Глава государства подчеркнул, что гражданское общество и демократия тесно связаны – демократия лучше всего развивается там, где гражданское общество существует сотни лет. «Это осознают и авторитарные руководители государств, которые не могут понять, что люди делают что-то сами – добровольно и без принуждения. Они боятся свободной гражданской инициативы и ищут в каждом народном движении враждебное внешнее влияние», – отметил президент Ильвес. «Так представлялись и всевозможные конспирационные теории относительно Майдана. Но мы же помним со времен поющей революции в Эстонии, что народ собрался требовать свободу самостоятельно, спонтанно, и никто нам не приказывал», – добавил он.

Президент Ильвес заметил, что Эстония смогла после восстановления независимости быстро восстановить демократический порядок и совершенно добровольную активность гражданского общества в селах и городах.

«Поскольку Эстония стала одним из самых развитых в мире цифровых обществ, то наше гражданское общество проявляет и очень высокую виртуальную активность», – сказал глава государства, приведя в пример Народное собрание как виртуальный мозговой штурм для генерирования идей. За три недели люди через виртуальную платформу представили 1974 идеи. Сайт посетили более 50 000 гостей из 87 стран. Собранные идеи и комментарии были проработаны и переданы в виде 15 предложений парламенту.

«Это один из примеров того, как можно использовать возможности нашего э-государства для привлечения всех людей, чтобы вместе решить общие проблемы», – сказал президент Ильвес.

В качестве второго примера проекта, возникшего в результате симбиоза гражданского общества и ИТ-решений, глава государства привел инициативу «Сделаем», когда при

помощи мобильных приложений удалось сфотографировать валяющийся в разных местах или уже собранный добровольцами мусор, автоматически указать GPS-координаты и отправить информацию логистическим фирмам, чьи мусоровозы могут приехать и этот мусор забрать. Все это привело в 2008 году к массовой акции по уборке, в рамках которой 30 000 человек по всей стране помогали собирать мусор. В нынешнем году в уборочной акции «Сделаем» участвовали уже 11 миллионов человек из 122 стран.

«Это прекрасный пример абсолютно добровольных инициатив гражданского общества, которые благодаря технологиям стали всемирными», – отметил глава государства.

Как третий пример гражданского общества президент Ильвес назвал Союз обороны Эстонии как добровольную военную организацию, насчитывающую сейчас 13 000 членов. Вместе с Женским союзом защиты родины, Молодыми орлами и Дочерьми родины это более 21 000 добровольцев.

Отдел связей с общественностью
Канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229